

夏日炎炎，看病不再排队 用手机预约，秒杀专家号



对于很多市民来说，看病难的第一关卡在挂号难上：熬夜排队、托熟人找关系，甚至要在号贩子手上买高价号，这其中，怎样一个“难”字能够形容！

现在，有了郑州移动和市卫生局联合推出的无线城市手机预约挂号服务，只需要通过登录手机WAP(wap.wxzz.gov.cn)或拨打**0371#下载，即可“秒杀”专家号。

上个月，手机预约挂号的患者超过了万名，解决了患者到医院排队挂专家号的苦恼，缓解了排长队看短病的现状。目前，郑州14家三级医院已经全部开通手机挂号系统，不仅减少了市民就医大量排队的时间，同时提高了医院的服务效率。

记者 祁京



效果显著 节省一小时就诊时间

到今年5月份，包括河南省传染病医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学附属郑州中心医院、郑州人民医院、郑州市儿童医院、郑州市妇幼保健院、郑州市骨科医院在内的14家医院都已经开通了手机预约挂号服务。

随着手机预约挂号平台的不断扩展，通过无线城市平台了解和使用手机挂号的市民也越来越多。今年5月份，成功挂号超过万余人次，为市民减少了大量的挂号、排队就诊等候时间。郑州移动的工作人员测算过，通过手机预约挂号，人均可以节省一小时的就诊时间。

未来，基于手机支付的医疗应用还将拓展到通过手机查询检查结果、手机缴纳药费等功能。随着无线城市技术的进步，医院的诊疗费、化验费、药费缴费排队现象都将逐步得到缓解。

无线郑州 一部手机便民服务

手机预约挂号的强大功能，靠的是郑州移动无线城市平台的支持，随着“无线郑州”的发展，一部手机将可以搞定所有生活问题，大大方便郑州人。

随着手机互联网应用与普及的高速发展，“无线郑州”平台让郑州人通过手机率先进入物联网时代。该平台在你的手机中融入了政务服务、交通、水电燃气、缴费查询、电子票务、社区服务、旅游休闲、美食娱乐等公共领域。这些原本位置固定的公共便民服务资源、信息资源，只需要通过手机就可以查询。

手机接入“无线郑州”这张城市生活网后，不但时刻可获取多元资讯信息，还能通过遍布城市主干道的摄像头网络，及时查看各主干道、主要路口的实时路况视频直播及停车位信息；足不出户查询公积金；水电气缴费、查询；你还能及时了解影响你工作、生活的政策动向，民生舆情，“面对面”向政府建言献策，可以说，“无线郑州”是将一座城市装进了手机里，是郑州人生活必不可少的掌上助手。

2012年，郑州移动正在不断扩大完善“无线郑州”的服务领域与功能：方便市民就医的手机挂号，方便市民出行的公交车行进距离状态查询，方便家有考生家庭的中高考分数查询等，一个高效、便捷、轻松的郑州正在“触手可及”。

天热心急 挂号难成为话题

“孩子得病，想挂一下王群显的号，等了好久。”在郑州一家本地论坛上，一位网友“吐槽”起了挂号难，引起网友的共鸣。这位自称姓陈的网友说，自己家在新密，因为孩子生病，急需到市儿童医院求医，虽然儿童医院为现场挂号开了很多窗口，但大热天里，还是等了很长一段时间，才拿到了儿科专家王群显的号。

此帖一出，马上得到了网友的响应，不少网友纷纷“晒”自己挂号的经历。网友“1921”也表示：“我们每次去挂号的时候都能远远看到几条长队，而且很多时候排到了，也不一定能有号。”

不光是患者觉得挂号难，医院也对解决这个问题感到很头疼。“我们已经尽力为患者提供最快的挂号服务，但专家号有限，我们的人员也很有限，所以只能保证缩短挂号等待时间，不能解决挂号难问题。”市内一家医院的负责人说，如果能够通过网络手段进行分流，“让一些患者提前预约，不用排队，对患者对医院都是一件好事。”

手机预约 专家号不必排队挂

6月28日中午12点，距离下午开始挂号还有一个小时的时间，郑州一家知名医院的每一个窗口前都排起了几十人的队伍。该院负责人介绍说，很多患者会选择提前到医院来排队，确保能挂到号。而一些知名专家的号就更为抢手，有的患者为了能挂到知名专家的号，甚至凌晨就开始在医院守候。

其实，通过郑州无线城市平台的手机预约挂号系统，市民可以通过手机，上网进行远程挂号和实时挂号，不必再提前到医院排队。

只要登录手机WAP(wap.wxzz.gov.cn)、手机客户端（拨打**0371#下载），即可预约7天以内的专家号，选择合适的专家，填写姓名、身份证号码和联系方式，确认预约成功后，即可得到一个预约流水号，到医院根据流水号看病，免去了凌晨到医院排队的烦恼。

目前，患者可预约第2~7天的就诊时间，每日下午2点之后，停止预约第2天的号，但可继续预约第3~7天的号。

医患欢迎 手机挂号很方便

手机挂号推出后，得到了市民的欢迎。在郑州市妇幼保健院，刚巧碰到了正在这里拿到产科号的市民何小峰，他说，自己是前一天下午通过手机为妻子进行预约挂号的。“我妻子刚怀孕需要人照顾，我每次都要一大早就到医院排队挂号，实在是太辛苦了，这下用手机就能预约，真是方便了不少。”小何高兴地说，虽然是第一次用，但很方便，只用了大概不到10秒，而且拿号也很方便。

“大家知道，在医院门诊大厅各窗口排队挂号的现象比较常见，特别是每天上午。”郑州移动的相关负责人介绍说，之所以推出手机预约挂号，就是一方面方便患者，让他们可以预约次日7天内的号签，另一方面也可以有效降低电话预约却没有如期前来就医造成

院排队。只要登录手机WAP(wap.wxzz.gov.cn)、手机客户端（拨打**0371#下载），即可预约7天以内的专家号，选择合适的专家，填写姓名、身份证号码和联系方式，确认预约成功后，即可得到一个预约流水号，到医院根据流水号看病，免去了凌晨到医院排队的烦恼。

目前，患者可预约第2~7天的就诊时间，每日下午2点之后，停止预约第2天的号，但可继续预约第3~7天的号。

的号签资源浪费现象，节省医疗资源。

据介绍，针对电视预约爽约率较高和倒号的情况，手机挂号有完善服务。在预约就诊当天，市民须凭本人身份证和预约流水号，到医院预约挂号窗口取号后才能看病。工作人员如发现身份证件与网上预约挂号时所填的不符，市民将拿不到预约号。取号时间为上午8:00~10:00，下午2:30~4:00，超过规定时间，预约挂号将作废。

如果市民因故想取消预约挂号，务必在预约就诊时间前一天的24小时前，上网或拨打12320或到预约挂号窗口取消预约。如果没有取消预约，将被视为爽约。爽约三次均无告知，将被列入爽约名单，系统将拒绝再次预约。

访问无线城市，三种方式体验手机挂号

1. 手机直拨**0371#
2. 登录WAP(wap.wxzz.gov.cn)
3. 二维码扫描